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Stellenausschreibung Fachberater*in Demenz (Pflegefachfrau/-mann FH/HF) 
Im Rahmen des Projektes [•] bei der [•] suchen wir für unsere Beratungs- und Koordinationsstelle für Menschen mit Demenz eine*n
Fachberater*in Demenz (Pflegefachfrau/-mann FH/HF) 

Ihre Aufgaben:
· Sie besuchen Menschen mit neurokognitiven Erkrankungen in ihrem Zuhause und klären den Unterstützungsbedarf.
· Sie beraten Angehörige, zeigen Unterstützungsmöglichkeiten auf und erarbeiten eine optimale, individuelle Betreuungslösung.
· Sie führen kognitive Tests durch, arbeiten eng mit anderen Dienstleistern, Hausärzt*innen, der KESB etc. zusammen und nehmen an regelmässigen, interdisziplinären Fallbesprechungen teil.
· Sie leiten Rundtischgespräche mit Angehörigen und Verantwortlichen weiterer involvierter Dienstleister zur Planung weiterer Massnahmen und dokumentieren diese. 
· Sie führen Gespräche – auch in schwierigen Situationen – professionell und wertschätzend und mit viel Einfühlungsvermögen 
· Sie sind teamfähig und tragen zur Teamkultur und Teamentwicklung bei.
· Sie sorgen für gute Vernetzungen mit Organisationen und Behörden und arbeiten an der Weiterentwicklung des Projektes mit.
Ihr Profil:
Sie bringen sehr gute Fachkenntnisse im Bereich Demenz sowie praktische Erfahrung im Umgang mit Menschen mit einer Demenzerkrankung mit. Im Weiteren haben Sie Erfahrung in der Angehörigenberatung und gute Kenntnisse der sozialen Strukturen. Von Vorteil sind gute Kenntnisse von lokalen Playern in der Gesundheitsversorgung und Unterstützungsanbietern, wie auch eine vertiefte Kenntnis auf lokaler politischer Ebene, von behördlichen Verfahren und im kantonalen Gesundheitssystem. Ihre kommunikativen Fähigkeiten und Ihr hohes Mass an Empathie sowie Ihr psychologisches Geschick sind uns sehr wichtig. Zudem sind Sie zuverlässig, können vernetzt denken und sind initiativ. Sie verfügen über eine lösungsorientierte und strukturierte Arbeitsweise und arbeiten gerne selbständig.
Unser Angebot:
Wir bieten eine interessante, abwechslungsreiche und selbständige Tätigkeit in einem einzigartigen Projekt im Kanton [•]. Sie haben hohe Gestaltungsmöglichkeit in Ihrer eigenen Arbeit. Unser Standort befindet sich an zentraler Lage in unmittelbarer Nähe des Bahnhofs [•] und wir bieten zeitgemässe Anstellungsbedingungen. 
Bitte senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen an folgende E-Mail: [•]
Für weitere Auskünfte steht [•], E-Mail: [•] gerne zur Verfügung
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